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ATA DA REUNIÃO ATENDENDO AO REQUERIMENTÓ nº 37/2021 DE AUTORIA DO 

VEREADOR MARCELO MONTEIRO MACEDO, REALIZADA ATRAVÉS  DE 

VIDEOCONFERÊNCIA NO DIA TRINTA DE DOIS MIL E VINTE E UM (30-03-2021). 

Ao trigésimo dia do mês de março de dois mil e vinte e um, terça-feira, na Câmara 

Municipal de Mariana, às oito horas e cinquenta minutos. Realizou-se a reunião 

atendendo ao requerimento nº 37/2021 do vereador Marcelo Macedo, convidando 

representantes da empresa Fundação Renova para realização de reunião mensa! de 

trabalho para tratar sobre assuntos relevantes, abordando o primeiro tema, Revisão do 

Plano Diretor e Leis Complementares, Elaboração Do Plano de Mobilidade. Estiveram 

Presentes: Os vereadores Manoel Douglas, Sônia Azzi e Pedro Ulisses, representantes 

da Fundação Renova, a Sra. Ligia Alves Maria Pereira, Coordenadora de relações 

Institucionais Mariana, Sra. Larissa Karla Guimaraes Brandão, Sra. Maria Alice Matos 

Gomes, Sr. Polian Mol e Marques. Abertura: Em nome de Deus e do povo Marianerise, 

havendo número regimental o vereador Marcelo Macedo declarou a reunião aberta. Em 

seguida agradeceu a presença de todos e solicitou a leitura dos ofícios para a secretária, 

após o vereador passou a palavra para a Sra. Ligia Pereira para que iniciassé a 

apresentação. A Sra. Ligia começa cumprimentando a todos e agradecendo e fazendo 

algumas considerações, após Ligia diz que a ideia a partir do ofício que a empresa 

recebeu e ao que foi enviado pela mesmo, é trazer para os presentes uma prestaçãe de 

contas de uma forma bem transparente das ações da Fundação Renova no Municípic de 

Mariana, em seguida os representantes da Fundação Renova se apresentam e dão irício 

a apresentação realizada por Power point com objetivo de discorrer sobre o tema 

principal Revisão do Plano Diretor e Leis Complementares, Elaboração Do Plano de 

Mobilidade, a Sra. Ligia começa apresentação então com o que chamam de Carta de 

Mariana, em julho de dois mil e dezenove, foi assinado entre Fundação Renova, 

Prefeitura de Mariana e o Governo de Minas uma Carta com diversas ações que serão 

apresentadas que trata de um compromisso da Fundação Renova com valor inicial de 

cem milhões para ações compensatórias para o Município de Mariana e serão 

apresentados os estados das ações. Em seguida ocorreu considerações sobre as ações 

após a apresentação foi passada para a Reforma e ampliação de edificação para atender 

ao Centro de Atenção Psicossocial Infanto-juvenil (CAPij) a obra foi entregue em maio 

de dois mil e vinte, a obra foi adiantada para virar um centro de apoio para a Prefeitura 

para o combate ao COVID-19. Após foram apresentados a Execução das obras e 

reformas das instalações da Fábrica de Laticínios Mariana, no momento não existe 

definições quanto a execução. Posteriormente foi tratado sobre a Reforma de imóve' do 

Município para abrigar a Casa do empreendedor que se iniciou em outubro de dois mil 
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e vinte e ainda está em execução. Logo depois, foi apresentado a Execução de 

infraestrutura para Distrito Industrial em terreno da prefeitura com área de 20hi', o 

projeto foi apresentado na Câmara Técnica e está aguardando deliberação do CIF, em 

seguida foi a vez da Praça Gomes Freire que teve a ação realizada com a conclusão das 

obras civis e tem como ação em andamento a formalização de entrega junto à prefeitura 

de Mariana, foi finalizada as considerações sobre a Carta de Mariana. A palavra foi 

passada para o Sr. Polian, que discorreu sobre as ações compensatórias, iniciou-se 

falando sobre as obras que ocorrem no Ponte do Gama de melhoria no sistema de 

abastecimento do Distrito, em seguida foi apresentado a Compensação pela 

implantação dos loteamentos de Bento Rodrigues e Paracatu de Baixo o repasse já foi 

feito e está com ação de andamento para acompanhamento da obra pela empresa 

People Soluções. Houve doação de três caminhões devidamente adequados e/ou 

equipados para execução de serviço de coleta seletiva na Sede e Distritos do Município 

e contem ações em andamento os fornecedores estão com dificuldades para a entrega 

por falta de peças em decorrência da pandemia. Prontamente foi manifestada outra 

obra condicionante, a Readequação de toda infraestrutura e área administrativa do 

atual aterro sanitário de Mariana está em fase final. Em seguida foi apresentaca a 

Execução das obras de reforma completa na Casa da Banda, em Monsenhor Horta, s2de 

da Sociedade Musical São Caetano e Monsenhor Horta, bem imóvel registrado em n vel 

municipal está com ação em andamento para contratação da empresa para execução 

da parte de finalização, após foi a Elaboração de projeto e execução das obras de 

restauração e agenciamento externo da Estação Ferroviária de Monsenhor Hoita, 

tombada em nível municipal, que abrigara escola de processamento de produtos 

agricolas e de produção para comercialização, centro cultural e de vivência, valorizando 

os modos de vida tradicionais da região e visando a capacidade e aumento da renda 

também dos moradores de Paracatu de Baixo e entorno. Em seguida começa a 

apresentação sobre os Reassentamentos, a Sra. Maria Álice tem a palavra e faz 

considerações sobre a Implantação de Bento Rodrigues, após tratou-se sobre a 

Implantação do Distrito de Paracatu de Baixo. Após a Sra. Larissa Brandão apresentou 

vídeos das Implantações que estão ocorrendo nos Distritos apresentados para que 

mostrar o andamento das obras. Em seguida da apresentação dos vídeos, a Sra. Ligia 

apresentou o Restauro das Igrejas: Nossa Senhora de Conceição de Camargo - Distrito 

de Camargos: lgreja de São Caetano — Distrito de Monsenhor Horta; e Igreja de Eom 

Jesus do Monte — Distrito de Furquim, já foram realizadas a definição de repasse.' de 

recursos ao FUMPAC para restauro das igrejas, para tal o município junto à empresa 

especializada elaborou os orçamentos, sendo esses analisados aprovados pela Fundação 

Renova. AÀ Sra. Ligia faz suas considerações finais e faz o agradecimento a todos 

presentes. O vereador Marcelo Macedo tem a palavra e agrade a presença de tonos. 
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Encerramento: Não havendo mais nada a tratar em nome de Deus e do povo 

Marianense o vereador Marcelo Macedo declarou a reunião encerrada às dez horas e 

seis minutos. 
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